



KUTASI HÍREK



2023. október / XIV. évfolyam 7. szám

Megjelenik minden hónapban

INGYENES



A nagyszülőknek meséltek a székkutasi óvodások
4. oldal



Egy vidám délutánnal kedveskedtek az időseknek
4. oldal



Csendes megemlékezés
7. oldal

150 millióból újul meg a csapadékvíz- elvezető rendszer Székkutason

7. oldal

Példát mutat a település a véradásokban – Százhuszszor nyújtotta már a karját Varga László

Szeptember harmadik hetében is várták a véradóhősöket Hódmezővásárhelyen a Magyar Vöröskereszt és az Országos Vérellátó Szolgálat szakemberei. Ezúttal kevesebben jöttek össze a vártnál, de így is megannyi lelkes véradóval találkoztak. 22-en nyújtották segítő karjukat, és volt, aki kereken százhuszadik alkalommal tette ezt. Ő, a székkutasi Varga László, akinek külön is kifejezték köszönetüket a szervezők.

Az örömteli hírről kapcsolatban fontos kiemelni, hogy a korábban hozott önkormányzati rendelet értelmében a székkutasi, rendszeres véradókat az önkormányzat 6000 Ft éves, adókedvezményrel is jutalmazza, amely az éves díj fele. Ehhez mindössze évi két véradás igazolását kell bemutatni a hivatalban, ahol azt is megtudtuk, ebben az évben mintegy 70 véradóval számolnak.



Lapunk megkereste a Magyar Vöröskereszt Csongrád-Csanád Vármegyei Szervezetét is, ahol Héjjjáné Borbás Anikó Eszter területi vezető elmondta, összességében Kutason 220 véradót tudnak megszólítani. Egy-egy esztendőben 3-4 alkalommal kiszállásos véradásra is felkeresik a települést.

Borbás Anikó Eszter még elmondta: a lakosok minden alkalommal figyelemmel kísérik behívásaink módját, telefonon, akár sms-en, de plakátjaink is felkeltik érdeklődésüket. Hozzátette: – November 27-e a Véradók Világnapja, ahol számos

székkutasi véradót is fogunk köszönteni, Jubiláló Emléklappal. Kiemelten köszönném meg itt is, Szél István Polgármester úr közreműködését példamutató közben járásával a Véradó mozgalomban nyújtott segítségével.

Fotó: Magyar Vöröskereszt Csongrád-Csanád vármegyei szervezete

Véradás Székkutason

2023. október 4-én a Magyar Vöröskereszt Hódmezővásárhelyi és Székkutasi Szervezete véradást szervezett a Murgács Kálmán Művelődési Házban. Közel 30 véradó jelent meg, hogy karját nyújtsa az életmentő véradásra.

Köszönetet mondunk Székkutas Községi Önkormányzatnak, a Herbária Zrt. székkutasi üzemének, az Új Élet Mezőgazdasági Szövetkezetnek, Daraki Zoltán vállalkozónak, valamint Misur Gyöngyinek a lebonyolítás során nyújtott támogatásért.

Ismételten köszönetet mondunk a szép számban megjelent véradóknak, akikre jövőre is számítunk.

Magyar Vöröskereszt Székkutasi Szervezete

Idén is ünnepelt a puszta

A Körös-Maros Nemzeti Park Igazgatóság Kardoskút Községi Önkormányzattal közösen rendezte meg szeptember 16-án a XXII. Fehértó Napját.



A kardoskúti puszta – nekünk többek között kutasi puszta és vásárhelyi puszta is – minden évben, minden évszakban rejtget csodákat, évente egyszer pedig ünnepet is ül, amikor nyílt napot tartanak a Fehér tó környékén. Az idén is rengeteg kutasi látogatott ki a rendezvényre.



Nyitott napot rendeztek a székkutasi református templomban

A Székkutasi Református Egyházközség a „Nyitott templomok napja” alkalmából szeptember 16-án programokkal várta az érdeklődőket. Fellépett a Rákóczi kocsmája Zenei Műhely, és kézműveskedni is lehetett. A rendezvényre nemcsak a helyi reformátusokat várták, hanem minden érdeklődőt, felekezettől függetlenül. – A rendezvény célja, hogy a templomba ne csak a gyülekezeti tagok jöjjenek, hanem azok is belépjenek, akik esetleg még soha nem jártak itt – mondta Mándi Kitti, a székkutasi református egyházközség helyettes lelkipásztora. Kiemelte, Székkutason a református templom egy kissé kívül esik a település központjától. Olyan programot szerveztek, ami nem kifejezetten vallási esemény, hanem egy közösségépítő rendezvény.

A székkutasi gyülekezet önálló egyházközség, de nincs helyben lakó lelkipásztora. Mándi Kitti Hódmezővásárhelyről látja el a szolgálatot, minden vasárnap 10.30-kor van istentisztelet. Az egyházközség taglétszáma 80 fő körüli, a vasárnapi alkalmakon

10–12-en vesznek részt, a gyermekprogramok látogatottsága ennél jóval nagyobb, a március 15-i rendezvényekre pedig megtekinthetik a templom. A székkutasi református templom alapkövét 98 évvel ezelőtt, 1925. szeptember 13-án tették le az Erkel Ferenc utcában. Elek Mihály ehhez a 64 holdas tanyáját adományozta az egyháznak. Az építéshez 25 család és a Vásárhelyi Nőegylet is hozzájárult anyagilag, majd 1926. október 17-én felszentelték a neoromán stílusban épített templomot, amelynek 9x16 méteres belső alapterében, a torony felőli karzattal együtt 200-an tudnak helyet foglalni. A templom tornya 31 méter magas. Az orgonáját 1936-ban Barakovics István készítette. A templomot belülről 2010-ben újították fel.



A templomépítés időszakában Székkutas még nem volt önálló település, Vásárhely-Kutas volt a neve. Hódmezővásárhely pedig kálvinista város volt. Akkoriban Székkutason is nagy létszamban éltek református hívek, akik nagyon szerettek volna saját templomot. Bár én elfogult vagyok, de szerintem a székkutasi református templom az egyik legszebb a környékben a maga egyszerűségében, a fehér falaival. A gyönyörű ólomüveg-ablakai pedig különleges hangulatot teremtenek. Az úr asztalán és a szószéken vásárhelyi hímezéses terítőegyüttes található, ami utal a gyökerekre – mesélte Mándi Kitti.

A templom mögött áll a gyülekezeti ház, ami ugyancsak különleges épület. Az építéséhez két vasúti vagon tetejét használták fel, ami két szép boltívet mintáz az épület belsejében, illetve oldalról is látszik. A parókia jelenleg nem lakott. Az egyházmege az orosz-ukrán háború kitörése óta a Református Szeretetszolgálat raktáraként használja.

A Nyitott templomok napján a székkutasi református templomban a 2015-ben alakult, a zene mélyebb rétegeit kereső sokhangszeres formáció, a Rákóczi Kocsmája Zenei Műhely muzsikált, a gyerekek pedig kézműves foglalkozáson is részt vehettek.

forrás és fotó: Délmagyar.hu

Mucsiné Rostás Anna kertjében szinte minden megterem

Idén Székkutas is csatlakozott „A legszebb konyhakertek” – Magyarország legszebb konyhakertje programhoz. Hatan neveztek be, akik közül Mucsiné Rostás Annáét találta a zsűri a legszebbnek, az ő kertjét nevezték be az országos döntőbe.

A többi nevező, Horváthné Földesi Katalin, Fejes János, Lengyel László, Szántai Imre és Varga László Máté konyhakertje is szemet gyönyörködtetően szép volt. Mucsiné Rostás Annával bejártuk a kertjét, ahol naponta több órát tölt munkával. Korábban az apósáé volt a porta, aki szintén nyert egy díjat. Ha látja

fentről, biztosan örül, hogy a menyé milyen szépen gondozza a kertét. Anna asszony a kertészkedés, a szántóföldi munka szeretetét a szüleitől örökölte, tőlük sajátította el a tudását is. A fügebokrom idén már a harmadik kötését neveli. Van egy fiatal szilvafánk, ami tele van gyümölcscsel. Ha már nem győzöm a kertben a munkát, akkor majd a fák veszik át itt az uralmat – mondta. El sem hinné az ember, hogy mennyi minden fél el a kertben. Van még meggy-, sárgabarack- és többféle körtefája is.

A kert első gyümölcse a földieper volt. 24 üveggel lett belőle dzsem. Szeptember végén Anna asszony újrapalántázza az epret, hogy jövőre is legyen jó termése. Sárga és fehér répa, hagyma is termett a kertben. Utóbbi már elszáradt, megért a „magja”, amiből a jövő tavaszi dughagyma lesz. Ezt a hagymát a szomszédasszonytól kaptam, Szerbiából hozta magával. Nagyon finom, két éves tenyészidejű étkezési hagyma. Paradicsomot is több félet termesztettem, amik palántáit is magam neveltem. Most szüreteltem le, tegnap már be is főztem ivólének. A keresztlányom Németországban orvos, ő is szeret kertészkedni. Tőle kaptam a paradicsompaprika palántát. Gyönyörű lett a termése – mutatta Mucsiné Rostás Anna. Vietnámi uborkát is termesztett, ami közé véletlenül sárgadinnye is került. Mellettük pedig szépen fejlődnek a tökök. A paszternákot a bablevesben szeretik leginkább. Padlizsán és zeller is található a legszebb székkutasi kertben. A kerítés mellett megterem a málna és a szeder is, de vannak fehér-, feketeribizli-, egresbokrok és som is.



A szabadidőm a kertben töltöm, a kapálás, gyomlálás mellett hatalmas munka a napi locsolás. Esténként, vagy hajnalban langyos vízzel locsolok, van, hogy rám is sötétedik, mert addigra lesz megfelelő a levegő hőmérséklete. Melegben nem lehet öntözni – magyarázta. Anna asszony biológiai módszerrel tartja távol a kertjétől a kártevőket. Nyár elején, amikor a nemkívánatos bogarak megjelentek, 1:6 arányú hígított tejjel permetezett. Szeretik a növényei a hígított csalános, a fokhagymás és az „élesztős lötyis” öntözéseket is. A zöldségek közé sarkantyúkát, a fák köré „büdöskéket” ültet, amik amellet, hogy szemet gyönyörködtetőek, a levéltetveket is elriasztják, mert nem szeretik a szagát. Anna asszony szerint csodát ugyan nem tesznek, de sokat jelentenek a kártevők elleni védelemben.

forrás és fotó: Délmagyar.hu

Elhunyt Sepsei Sándor

Szeptemberben életének 58. évében váratlanul elhunyt a hódmezővásárhelyi labdarúgás ismert alakja, Sepsei Sándor. A korábbi NB-s labdarúgó játszott többek között Hódmezővásárhelyen, Mártélyon és Székkutason, volt az NB I-es futsalcsapat edzője és játékosa, illetve a Silstar kispályás labdarúgó-együttesével járta a vármegyei helyszíneket.

Egy vidám délutánnal kedveskedtek az időseknek

Székkutas Községi Önkormányzata immár hagyományosan, október első hétvégéjén Idősek Napi ünnepséggel kedveskedett az érdeklődőnek a Murgács Kálmán Művelődési Házban. Szél István polgármester köszöntő beszédében kiemelte, ha egy közösség jövőt akar, akkor annak a múlttal is foglalkoznia kell, az idősek pedig közös emlékeink, hasznos tapasztalataink és értékes tudásunk őrzői, melynek átadásával részévé válnak a jövőnek is. Hozzátette, örömmel tölti el, hogy egyre több idős aktív résztvevője a közösségnek, talál magának hobbit, programot, örömteli, vagy hasznos elfoglaltságot.



A zenés, helyenként kis tréfás átvezetésekkel színesített délutáni műsor pedig elnyerte a közönség tetszését. Szász Kati és Pomlányi Péter énekművészek, akik a Pesti Zenés Színház művészei, zenés estjeikkel gyakori vendégei a hazai színpadoknak, most a kutasi közönséget is megénekeltek „Nem csak a 20 éveseké a világ!” című műsorukkal, amelyben operett slágerek, régi sanzonok, örökzöldek és mulatók is szerepeltek.

A nagyszülőknek meséltek a székkutasi óvodások

„A mesékben benne van annak a lehetősége, hogy mindazt, ami a világban rosszul működik, meg lehet változtatni” – vallja Boldizsár Ildikó mesekutató, meseterapeuta és író.

A Székkutasi Líbor Ilona Óvodában már hagyományra vált, hogy október elején a Magyar Népmese világnapja (szeptember 30.) és az Idősek világnapja (október 1.) alkalmából a nagycsoportos gyermekek meghívják óvodánkba a nagyszüleiket és mesékkel kedveskednek nekik. Idén a Katica csoportos gyermekek hívták meg őket.



A gyermekek nagyszülei mellett vagy akár ölükben ülve mesélhették el az otthon megtanult meséiket. Voltak hosszabb, rövidebb népmesék, verses mesék, műmesék, versek, melyeket a gyermekek örömmel és szeretettel meséltek el. Büszkék vagyunk a gyermekekre és szüleikre, hogy ilyen sok szép mesét tanultak meg és mondtak el - mondta el Dobsa-Magyarai Szilvia intézményvezető.

Hozzátette: – óvodánkban kiemelt szerepet kap a mesélés, mesemondás, dramatizálás. A gyermekekre gyakorolt pozitív hatásai szinte felsorolhatatlanok. Beindítják a gyermekek kreativitását, problémamegoldó gondolkodásukat, belső feszültségeiket feloldják a történetek, az erkölcsi tanítások a mesékben beépülnek mindennapi életükbe, nem utolsó sorban fejleszti érzelmi intelligenciájukat.

A mese minden korosztálynak szól, a legkisebbektől a legidősebbekig, a meséléssel együtt töltött idő megfizethetetlen, pótolhatatlan. Egy jó történetben elmerülni csodálatos, feltöltő érzés, melyet minden korosztálynak bátran ajánlunk.

Csongrád-Csanád vármegyében 2023. október 1-től elindult az egységes alapellátási ügyeleti rendszer!

A legfontosabb változás, hogy lényegesen egyszerűbb lett a segítségkérés:

Felnőttek és gyermekek következő háziorvosi rendeléséig nem halasztható problémái esetén ezentúl az **1830**-as egységes hívószámot kell hívni tanácsadás, vagy segítségkérés céljal. A 1830-as hívószámon az adott vármegye mentésirányítása jelentkezik.

Hétköznapokon 16.00-22.00 óra között és hétvégén, illetve ünnepnapokon 8.00-14.00 óráig a járásközpontokban háziorvosi ügyelet működik, ezek személyesen is felkereshetők.

Emellett hétköznapokon 22.00 és 8.00 óra között, illetve hétvégén, valamint ünnepnapokon 14.00 óra után a mentőszolgálat működtet sürgősségi ügyeletet a kijelölt telephelyeken.

Székkutasiak ezt Hódmezővásárhelyen a Dr. Imre József utca 2. szám alatt tehetik meg, ahol a járási ügyelet mind a gyermekeket, mind a felnőtteket fogadja vegyes ügyeleti ellátóhelyként.

Javasoljuk, hogy ezeket az információkat minden család írja ki otthon a hűtőszekrényre, vagy noteszébe és írja bele a telefonjába, hogy bármikor megtalálhassák szükség esetére az elérhetőségeket.

Internetes csalások fenyegetik a kutasiakat is

Az egyik korábbi székkutasi testületi ülésen beszámolólt hallgattak meg és fogadtak el a képviselők a területileg illetékes rendőrkapitányság előző évi munkájáról. Itt merült fel az, hogy bár a bűncselekmények száma csökken, a bűnesetek manapság már az online térbe és a telefonok világába tevődnek át, melyre Székkutason is lehet példát találni.

Ezért most górcső alá vesszük a legismertebb trükköket, próbálkozásokat és természetesen a rendőrség tanácsait, melyet a police.hu oldalon is közzétettek.

Az áldozattá válás elkerülésének legjobb módja az, ha ismerjük a legjellemzőbb elkövetési módszereket és a gyanús jeleket felismerve nem dőlünk be a csalóknak.

Az internet a számtalan előnye mellett veszélyeket is a rejt a felhasználóknak. A bűnözők a valós élethez hasonlóan a kibertérben is megpróbálják megteveszteni az embereket, hogy

ezzel bevételre tegyenek szert. A személyes találkozás hiánya és az internet nyújtotta anonimitás jelentősen megkönnyíti a csalók munkáját. Az esetek egy részében közvetlenül az anyagi javak, más esetekben bankkártya vagy online banki adatok megszerzése a cél.

Bankok nevében elkövetett csalások

Az elkövetői módszerek hasonlóak: a hívó fél banki alkalmazottnak adja ki magát, majd arról tájékoztat, hogy csalás történt a kártyával, ezért fontos egyeztetni a bankkártya adatokat. Az érintettek sokszor bedőlnek ennek a trükknek, hiszen a pénzüket féltve nem gondolják végig, hogy az adatok a bank részére elérhetőek, miért kellene azokat nekik megadni, vagy azokat egyeztetni. Még az is előfordul, hogy megadják a bankkártya hátoldalán található, úgynevezett CVC kódot is, amelyet hangszólóunk, hogy soha, semmilyen szolgáltató nem kér.

Ezeket javasoljuk:

Ne adja meg bankkártya vagy online banki adatait és ne küldjön másolatot okmányairól! A banknak elég a név, születési hely és idő, esetleg lakcím. A beazonosításhoz nem kell sem a bankszámlaszám, sem pedig a bankkártyaszám megadása.

Amennyiben rosszat sejtünk kérdezzünk rá az „ügyintézőnél” egy korábbi tranzakcióra, hiszen ha tényleg a bank munkatársával beszélünk, akkor látnia kell az adatsorban és tudnia kell rá válaszolni!

Ha gyanús a hívás, bontsa a vonalat és hívja a bankja hivatalos telefonszámát, érdeklődjön, hogy keresték-e önt.

Ne töltsön le semmilyen programot a telefonos ügyintéző javaslatára!

Az e-mail üzeneteknél először bizonyosodjon meg róla, hogy valóban az-e a feladó, akinek állítja magát és ezelőtt semmiképp ne kattintson rá az abban elhelyezett linkre!

Legyen a számítógépen és telefonon aktív, az üzeneteket, letöltéseket és a webhelyeket is ellenőrző program!

SMS-ben is érkezhethet a kártékony kód

A módszer lényege, hogy olyan SMS-üzenet érkezik a telefonra, amelyben a címzettet egy csomagküldemény rövid időn belüli érkezésére emlékeztetik. Az üzenet egy linket tartalmaz, amelyet megnyitva valamely csomagküldő szolgáltató arcuati elemeivel ellátott weboldal jelenik meg, azonban ott semmilyen funkció nem érhető el. Az oldal egyetlen célja, hogy az óvatlan látogató telefonjára vagy más okoseszközére egy kártékony kódot tartalmazó alkalmazást telepítsen, melynek segítségével az elkövetők hozzáférhetnek az eszközön tárolt adatokhoz. A támadás elsősorban Android-rendszert futtató eszközöket érint, melyeken települést követően az alkalmazás akár a netbank-applikációban tárolt adatokhoz is hozzáférhet.

Fogadja meg tanácsainkat!

A támadás megelőzése céljából minden esetben ellenőrizze, hogy valóban attól a csomagküldő-szolgáltatótól kapja-e az értesítést, amelytől a csomagot várja!

Vegye figyelembe azt is, hogy a csomagküldő szolgáltatók saját, hivatalos weblapjukra irányítják át a felhasználókat a csomagkövetési rendszer eléréséhez! A legtöbb esetben a szolgáltatók közvetlenül az üzenetben is tájékoztatják a csomagkézbesítés várható időpontjáról, azt nem szükséges külön felületen ellenőrizni.

Az üzenetben érkezett hivatkozásra kattintás előtt minden esetben érdemes megtekinteni, hogy milyen címen nyílik meg az adott tartalom, és amennyiben ez már látszólag is eltér a szolgáltató valós oldalától, azt mielőbb zárják be! Az androidos eszközökön nem javasolt az ismeretlen forrásból származó alkalmazások telepítésének engedélyezése. Ezen kívül célszerű lehet valamilyen biztonsági szoftver használata is, amely automatikusan blokkolja a kártékony tartalmak elérését.

Zsaroló e-mailek

Az elkövetők általában azt írják a címzetteknek, hogy megszerették személyes adataikat, fényképeiket, a számítógépről privát fájlokat, esetleg rögzítették a számítógép kamerájának képét, és ha nem fizetnek, nyilvánosságra hozzák azokat.

Jól ismert módszer, amikor az elkövetők a címzett valamely online felületen használt jelszavát is megjelenítik az üzenetben, ezzel is megerősítve azon állítást, hogy hozzáférnek a sértett számítógépéhez. A jelszavak azonban a legtöbb esetben az interneten nyilvánosan elérhető, kiszivárgott jelszó-adatbázisokból származnak, melyeket sérülékeny weboldalokról szereztek meg az elkövetők. A jelszó megjelenítése önmagában nem jelenti azt, hogy bárki is hozzáfért az eszközhöz.

Ugyancsak gyakori, hogy az üzenetek feladói arra hivatkoznak, hogy tudják, hogy a címzett erotikus tartalmú webhelyeket látogat, és amennyiben nem fizet egy előre meghatározott összeget, ezt az információt megosztják a közösségi médiafelületeken, illetve elektronikus leveleken keresztül is a sértett ismerőseivel.

Az elkövetők legtöbbször kriptovalutában – jellemzően bitcoinban – kérik a kifizetés teljesítését, hiszen ez a fizetési forma nehezen visszakövethető. Amennyiben a sértett nem ért a fizetési rendszer használatához, úgy külön leírást is mellékelnek, melynek segítségével a fizetés végrehajtható.

Mit tegyen?

Ha ilyen üzenet érkezik postafiókjába, semmiképpen ne tegyen eleget az elkövetők követelésének! A fenyegetés ellenére a feladó nem rendelkezik személyes adataival, az e-mailt tömegesen, címlisták alkalmazásával – és nem egyedileg, célzottan – küldik ki, bízva abban, hogy minél többen megijednek az üres fenyegetéstől.

Javasoljuk az így beérkezett elektronikus üzenet végleges törlését a postafiókból, semmiképpen se válaszoljon az üzenetre, és ne vegye fel a kapcsolatot a feladóval! A népszerű web-alapú e-mail szolgáltatóknál lehetőség van az üzenet jelentésére is, így nemcsak a szolgáltatót figyelmezteti, de egyben megelőzheti, hogy mások bűncselekmény áldozatává váljanak.

Családi események

Szeptember hónapban:

Születések: Szuromi Cintia és Tószegi Imrének *Emili Fanni* utónevű gyermekük

Házasságkötések: nem volt

Elhalálozások: Tasnádi Istvánné Kovács Mária

Állatokkal ismerkedett a Katica, a Méhecske és a Pillangó csoport

Így telt az Állatok Világnapja – október 4-én a Székkutasi Líbor Ilona Óvodában.

Az Állatok Világnapjának alapelve, hogy az állatok boldogabban teszik életünket, segítőtársként és barátként gazdagítják mindennapjainkat. Az ünnep célja, hogy az ember és állat közötti barátságot erősítse, valamint felhívja a figyelmet az együttélés fontosságára.



A székkutasi Líbor Ilona Óvodában is ünnep volt ez a nap, mely a gyerekek és állatok barátságáról szólt. Az óvoda életében fontos szerepet kap a gyermeki kíváncsiság, és a játszva tanulás, tapasztalás. Ezen célok megvalósítása érdekében 2023. október 4-én az óvoda udvarán Állatsimogató nyitotta meg kapuit, ahol a gyerekek kedvükre ismerkedhettek meg az állatokkal, simogathatták, és szeretgethették őket. A Katica csoport, Méhecske csoport és Pillangó csoportba járó gyermekek szüleiknek és nagyszüleiknek köszönhetően számos állatfajt csodálhattak meg a gyerekek.



Simogathatták a lovakat, szamarat, bocit, malacokat. Megfigyelhették a fürjek, galambok, fácánok tollazatát. Barátkozhattak a nyuszikkal, kutyaikkal, tengerimalacokkal, törpe tyúkokkal és fürjekkel.

E nap alkalmából vendégül láttuk a Gregus Máté Tagintézmény alsó osztályos tanulóit, akik szintén örömmel vettek részt az állatok világnapján, és szeretettel simogatták az állatokat.

Köszönettel tartozunk az óvoda szülői közösségének, akik segítségével és közreműködésével létre jöhetett ez az élményekben, tanulásban és érzelmekben gazdag nap.

A délelőtti befejezéséként galamb röptetéssel zárult ez az emlékezetes élményekben gazdag nap.

Az óvoda hagyományaihoz híven az Igézó Állatvédő Egyesület számára kutya és macska eledelt gyűjtött, ezzel is segítve az állatok életét.

Dobsa-Magyari Szilvia intézményvezető
Székkutasi Líbor Ilona Óvoda

Szőlőszüretelőnek álltak a legkisebb kutasiak



Hagyományainkhoz híven idén is ellátogattunk Sóshalomra szőlőszüretelni a középsős és a nagycsoportos gyerekekkel. Traktorral indultunk útnak, amikor megérkeztünk a csősz fogadott minket. A gyerekek szorgosan szedték a szőlőt, gyorsan megteltek a kosarak, vödörök. A szüret után Juhász Sándor és Paplúács Dóra a Sóshalmi Olvasókönyvtár vendéglátott meg minket. Itt egy plusz meglepetés is várt ránk, Sipos József (Sipos Gazda) érdekes előadást tartott a madarakról. Élményekkel gazdagon tértünk vissza az óvodába.



A nagycsoportos óvodások szüreti műsorral készültek, melylyel Szent Mihály napján kedveskedtek az óvodába gyűlteknek. Szép számban megjelentek a szülők, hozzátartozók. Erre az alkalomra kézműves tárgyakkal készültünk, melyek az óvodai programunk megvalósításacéljából megvásárolhatóak voltak. A gyerekeknek és felnőtteknek egyaránt szőlővel kedveskedtünk. A műsor után a gyerekek táncba hívták szüleiket és kezdetét vette a táncház. Egy kellemes szép őszi délutánt tölthettünk együtt.

Dobsa-Magyari Szilvia intézményvezető
Székkutasi Líbor Ilona Óvoda

Közlemény

Az MVM Démász Áramhálózati Kft. szolgáltatásának minőségének javítása érdekében végzett hálózati munkák miatt áramszünet várható 2023.11.02. napján, csütörtökön, a 8 és 16 óra közötti időszakban, az alábbi területeken:

- Alkotmány utca 2-8, 1-7;
- Erkel Ferenc utca 4-28, 1-27;
- Kamilla utca 1-3;
- Szélmalom utca 2-4, 1-11;
- V. körzet tanya 40-48, 51;
- VI. körzet tanya 24;
- VII. körzet tanya 10-28, 13-29.

150 millióból újul meg a csapadékvíz-elvezető rendszer Székkutason

Az önkormányzat TOP Plusz pályázaton nyert pénzt a fejlesztésre.

Székkutas Községi Önkormányzat a TOP_Plusz-1.2.1-21 „Élhető települések” c. Felhívásra benyújtott TOP_Plusz-1.2.1-21-CS1-2022-00010 azonosítószámú „Székkutas kékinfrastruktúra fejlesztése” című pályázatával, Magyarország Kormánya és az Európai Unió társfinanszírozásával, 150.000.000 Ft. vissza nem térítendő támogatást nyert.

A projekt kedvezményezettje a helyi önkormányzat, a támogatásból várhatóan 2025 év végére valósul meg a megfelelő csapadékvíz elvezető rendszer kialakítására – a rendkívüli helyzetek, belvízvédelmi készütség, belvízkárok megelőzése érdekében. A tervezett munkák között szerepel az elválasztott rendszerű csapadékvíz elvezető rendszer létesítése/rekonstrukciója. A fejlesztéssel a meglévő főgyűjtő belterületi csapadékvíz-elvezető rendszer szakaszai kerülnek felújításra, illetve átalakításra a csapadékvíz helyben tartása-, illetve elszikkasztása érdekében.



„A vízvezető létesítmények megvalósítása, rekonstrukciója hozzájárul a létesítmény vízgyűjtőjén lévő területek belvízelöntési területének és időtartamának csökkentéséhez, így a belvízkárok csökkentéséhez. A belvízkárok hatása jellemzően az adott területre fordított fenntartási költségek megtakarításában jelentkezik” – közölték.

Kiderült: „Csongrád-Csanád vármegye településeinek Komplex Belvíz-veszélyeztetettségi Mutatója alapján Székkutas 9,52 értékével közepesen veszélyeztetett település. A területén a csatornázás elválasztott rendszerű, vízvezető árok van kiépítve. A települést vízgyűjtő terület szempontjából kettészeli a 47-es főút, mely jelentős problémát eredményez a déli területekre, mivel északról az, délről pedig a vasúti pálya töltése határolja.

A település életében régóta jelen vannak a vízvezetősi problémák. Arendkívüli időjárásnak következtében belvízi problémák alakultak ki a településen. Belterületen és külterületen komoly védelmi beavatkozásokra került sor. A további káresemények megelőzése mellett a társadalmi indokoltság, a lakossági panaszok is alátámasztják a csapadékvíz-elvezető hálózat rekonstrukcióját.

A beruházás által javul a települési környezet, az itt élők életminősége, a település lakosságmegtartó képessége, csökken a környezetterhelés mértéke és nő a lakosság környezettudatossága.”

Csendes megemlékezés Székkutason

Az október 23-i nemzeti ünnepünk alkalmából csendes megemlékezésre hívta a kutasiakat az önkormányzat. 1956 hőseire emlékezve koszorút, virágot és mécseseket helyeztek el az '56-os emlékműnél és a kopjafánál Szél István polgármester, az önkormányzat munkatársai, a települési képviselők, a civil szervezetek képviselői, valamint magánszemélyek.



Kézzelfogható logika – az ördöglakatok csodálatos világa

Időszaki kiállítás nyílt Szegeden a Szent-Györgyi Albert Agórában és a Neumann János Számítógép-tudományi Társaság Informatika Történeti Kiállításán, ahol Vígh Viktor, székkutasi nyugdíjas fizikatanár, magángyűjtő eszközei is megtekinthetők, amelyekkel egyébként, többek között az idei gyermeknapon is ismerkedhettek a kutasiak.

Játszani mindenki szeret, mert kikapcsol, feltölt, és játék



közben lehet a legkönnyebben tanulni. Kézzelfogható logika kiállításuk olyan világba enged bepillantást, ahol a játékok túl gondolkodtat is – írják a szegedi kiállítás ajánlójában. Az Agórában a földszinten és az I-II. emeleten szabadon látogatható, az Informatika Történeti Kiállításán a nyitvatartási időben belépődíjjal tekinthető meg 2024. február 29-ig.

November minden hétvégéjén darules lesz a pusztában

Találkozó a Kardoskúti Fehér-tónál, Kardoskút, Sóstói-telep bejárájánál a Lófogó-ér melletti kilátónál, szombatoként (2023.11.04., 2023.11.11., 2023.11.18., 2023.11.25) 14.30-17.00 között. A program díjmentes, ám bejelentkezés szükséges Pálcsék István Szilárd természetvédelmi ügyintézőnél +36 30 016 2117-es telefonszámon. A séta során lehetőség nyílik megfigyelni a naplementében a Kardoskúti Fehér-tóhoz, éjszakára behúzódó darvakat. A szakvezetés kíséretében számos érdekességet megtudhatnak a darvakról. A programokon való részvételhez az időjárásnak megfelelő öltözet ajánlott.

Székkutason a bel- és a külterületi utakat is rendbe tették

A település az elmúlt években bámulatosan korszerűsítette úthálózatát, komfortosabbá téve ezzel a közlekedést. Óriási eredmény, hogy 250 millió forintból a belvízvédelmet is fejlesztették. Lázár János országgyűlési képviselő további támogatást ígér a helyiek kezdeményezéseire.

Képviselői hírlevélben foglalta össze a hódmezővásárhely-makói térség településeinek legfontosabb fejlesztéseit, az elmúlt időszakban elért legkomolyabb eredményeket Lázár János. Az országgyűlési képviselő, építési és közlekedési miniszter tájékoztatója ezekben a napokban került, illetve kerül az itt élők postaládájába, ebből szemezget sorozatában a Promenad24. Lázár János a kiadványban rámutat: a mögöttünk hagyott másfél évet nagymértékben befolyásolta és alakította a szomszédunkban zajló háború. A brüsszeli szankciók okozta gazdasági nehézségek pedig komoly kihívások elé állítottak mindannyiunkat. Orbán Viktor nemzeti kormánya azon dolgozott, hogy biztosítsa az energiaellátást, megvédje a rezsi-csökkenést és a családtámogatási intézkedéseket – írja.



Kiemeli: Székkutason a felelős és takarékos gazdálkodásnak köszönhetően, továbbá a kormány támogatásával még ebben a nehéz időszakban is sikerült számos eredményt elérni. „Több olyan fejlesztést valósítottunk meg másfél év alatt, amelyre büszkék lehetünk, és ami megkönnyíti, segíti, komfortosabbá teszi a helyi közösség mindennapjait” – fogalmaz. Lázár János a következő projekteket emeli ki, s ajánlja a településen élők figyelmébe:

- az elmúlt évekhez hasonlóan folytattuk a belterületi utak felújítását, és kiegészítettük a külterületi utak rendbetételével;
- 250 millió forint értékben megtörtént a belvízvédelem fejlesztése, amelyet a következő időszakban folytatunk;
- előkészítés alatt áll 1 kilométer utca aszfaltozása is.

Meghívó

Tisztelt Székkutasi Nyugdíjasok!

Székkutas Községi Önkormányzat és a Székkutasi Nyugdíjas Csoport tisztelettel meghívja Önöket a **2023. december 3. napján 12 órakor** tartandó ebéddel összekötött **Adventi Nyugdíjas Találkozóra.**

A zenét 12 és 16 óra között a Sámsoni Fiúk biztosítják!

Helyszín: Murgács Kálmán Művelődési Ház (nagyterem)

Belépődíj: 500 Ft/fő, ami az ebéd árát is tartalmazza.

Jegyek (kizárólag elővételben) a Községi Könyvtárban válthatóak 2023. november 24. napjáig.

Bővebb információ Nagy Ilonától kérhető a +3630/315-2552-es, valamint a 62/593-055-ös telefonszámon!



Kutasi Hírek

közeleti havilap

Megjelenik: minden hónap 3. péntekén

Kiadja: Székkutasi Polgármesteri Hivatal

Felelős kiadó: Dr. Nagy Viktória jegyző

Felelős szerkesztő: Szombat Mihály

Nyomás: Norma Nyomdász Kft. (6800 Hódmezővásárhely, Rárósi út 10.) Nyomdavezető: Rostás Pál

Terjeszti: Székkutasi Polgármesteri Hivatal

Megjelenik: Székkutason

Azonosítószám: ISSN 2062-3151

Meg nem rendelt kéziratot nem közlünk, nem őrzünk meg, és nem küldünk vissza.

A hirdetések tartalmáért nem vállalunk felelősséget. Minden jog fenntartva!